

B /USR/ 401/ 07.03. 2018



NR 13103/12.03.2018



*Parlamentul României*  
*Camera Deputaților*

---

**Grup parlamentar Uniunii Salvați România**

*Tel: 021.414.1058*

---

### **Interpelare**

Către: Ministerul Mediului, **Doamnei ministru Grațiela Leocadia Gavrilescu**

De la: Deputat Cornel Zainea, Deputat USR în Circumscripția electorală nr. 25 Ilfov

**Obiectul interpelării: Situația rețelei de distribuție și canalizare a apei din orașul Buftea realizată prin cofinanțare POS Mediu.**

Stimată doamnă ministru,

Prin prezenta supun atenției dumneavoastră o problemă importantă nu doar din perspectiva unor cetățeni disperați că nu pot beneficia de apă potabilă, ci și din perspectiva protecției mediului, întrucât vorbim de o posibilă sursă de poluare a apei. Astfel, atrag atenția asupra faptului că în decursul vizitelor efectuate în teritoriu, cetățenii din orașul Buftea, județul Ilfov s-au plâns în repetate rânduri că apa de la rețeaua orașului nu este potabilă.

De asemenea, cetățenii orașului Buftea sunt nemulțumiți și de raportul dintre calitatea apei și prețul plătit pentru fiecare metru cub de apă potabilă, strategia de tarifare practică de operatorul Regional S.C.Raja S.A și aprobată de Consiliul Local Buftea pentru perioada 2014-2020, stabilind creșteri constante ale prețului pentru metrul cub de apă utilizată.

**Menționez aceste aspecte întrucât locuitorii din Buftea sunt disperăți din cauza faptului că li s-a promis apă potabilă de calitate, nepoluată, o infrastructură de distribuție modernă și un sistem de canalizare cu o tehnologie unică în țară (rețea de canalizare prin vacuum), care vizează tocmai protecția mediului înconjurător și care va fi realizată prin cofinanțare de către operatorul S.C. Raja Constanța S.A în cadrul programului sectorial POS Mediu. De mai bine de doi ani, oamenii s-au trezit că apa potabilă este imposibil de consumat, imposibil de utilizat în gospodării, iar sistemul de canalizare nu funcționează conform standardelor promise. Toate aceste nemulțumiri ale cetățenilor pot fi cu ușurință regăsite și în cadrul unei petiții online realizată tocmai pentru a atrage atenția autorităților locale și centrale asupra acestor aspecte, dar și în mass-media locală. De asemenea, au existat numeroase plângeri și către autoritățile publice locale.**

În contextul în care, conform prevederilor legale, *apa potabilă distribuită prin sistemele de alimentare cu apă este destinată satisfacerii cu prioritate a nevoilor gospodărești ale populației și trebuie să îndeplinească, la bransamentele acestora, condițiile de potabilitate prevăzute în normele tehnice și reglementările legale în vigoare*, dar cetățenii reclamă public de doi ani de zile faptul că apa distribuită prin sistemul de alimentare a orașului nu este potabilă, **ba mai mult, de foarte multe ori aceasta nu poate fi utilizată nici în gospodării, vă rog să analizați această situație.**

În numele cetățenilor, fac un apel și către dumneavoastră întrucât reabilitarea rețelei de apă și canalizare s-a realizat prin cofinanțare prin *Programul Operațional Sectorial POS Mediu, Axa Prioritară1, 1.1. Extinderea/modernizarea sistemelor de apă/apă uzată*, iar Ministerul Mediului a fost Autoritatea de Management a acestui program. De asemenea, am în vedere faptul că buna funcționare a serviciilor de apă și canalizare trebuie să se facă cu respectarea reglementărilor specifice din domeniul gospodării apelor, **protecției mediului și sănătății populației**, în conformitate cu **art.7, litera h) din Legea serviciului de alimentare cu apă și de canalizare nr. 241/2006, republicată 2013**, iar în acest caz cetățenii doresc **și au dreptul să știe dacă sunt respectate normele de protecție a mediului**<sup>1</sup>.

Astfel, realizarea rețelelor de apă și canalizare din orașul Buftea a fost parte a proiectului „Extinderea și modernizarea infrastructurii de apă și apă uzată pentru regiunea Constanța –

---

<sup>1</sup> Conform art.7 din *DIRECTIVA 2003/4/CE A PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI A CONSILIULUI din 28 ianuarie 2003 privind accesul publicului la informațiile despre mediu și de abrogare a Directivei 90/313/CEE a Consiliului*, referitor la **Diseminarea informațiilor despre mediu**.

Ilfov”, conținând lucrări de reabilitare și extindere a rețelelor de alimentare cu apă și de canalizare în localitățile Buftea, Corbeanca și Constanța, primind așadar, cofinanțare prin intermediul Axei Prioritare 1 din POS Mediu (2007 – 2013).

Printre obiectivele specifice ale proiectului se numără și obiective care vizează direct sau indirect protecția mediului înconjurător. Printre acestea „**îmbunătățirea calității efluentului deversat în apele receptoare prin construirea unei stații de epurare**”. Având în vedere faptul că acestea sunt importante și din perspectiva protecției mediului înconjurător, dar mai ales din perspectiva modului în care autoritățile responsabile cu protecția mediului gestionează aceste aspecte, vă rog să analizați cu deosebită atenție această situație.

Beneficiarul finanțării acordate prin intermediul Axei Prioritare 1 a Programului Operațional Sectorial Mediu -POS-Mediu, operatorul S.C Raja S.A și-a asumat că va oferi realiza în orașul Buftea următoarele:

- reabilitarea și automatizarea a 5 foraje de adâncime medie;
- execuția a 8 foraje noi la 70 m adâncime, complet echipate, debit de 24 l/s
- reabilitarea conductei de aducțiune a apei brute, L = 3.193 m și conducta de aducțiune de la noile foraje la stația de tratare, L = 566 m;
- reabilitarea și extinderea gospodăriei de apă existentă: Uzina de apă nr. 1 – extinderea stației de tratare și a instalației de clorinare, reabilitarea stației de pompare și execuția unui rezervor de înmagazinare cu V = 1.000 mc;
- reabilitarea gospodăriei de apă existentă: Uzina de apă nr. 2 – reabilitarea stației de pompare Lot 2: Construcție Stație de epurare în orașul Buftea.
- construcția stației de epurare apă uzată în orașul Buftea<sup>2</sup>

Doamnă ministru, oamenii își pun speranța în dumneavoastră și în faptul că prin intermediul autorităților aflate în subordinea Ministerului Mediului, le veți respecta dreptul de a avea un mediu curat și o apă nepoluată de nitrați și alte substanțe care pot constitui un potențial pericol pentru sănătatea lor, dar mai ales pentru sănătatea copiilor acestora.

Având în vedere cele menționate anterior, am rugămintea de a-mi răspunde la următoarele întrebări:

1. Când a avut loc recepția lucrărilor proiectelor operatorului S.C. RAJA S.A cofinanțate prin Programul Operațional Sectorial Mediu-POS Mediu, Axa Prioritară 1.1?

---

<sup>2</sup> Sursa: <http://rajac.ro/extinderea-si-modernizarea-infrastructurii-de-apa-si-apa-uzata-pentru-regiunea-constanta-ilfov/> Extinderea și modernizarea infrastructurii de apă și apă uzată pentru regiunea Constanța – Ilfov

2. În momentul recepției lucrărilor, au fost îndeplinite toate condițiile/reglementările privind protecția mediului impuse prin ghidul de finanțare? Toate obiectivele specifice au fost îndeplinite?
3. Pe parcursul implementării proiectului au fost sesizate, de către beneficiar, de către Autoritatea de Management și/sau de către Garda Națională de Mediu, respectiv, Autoritatea Națională pentru Protecția Mediului dificultăți și/sau deficiențe legate de îndeplinirea condițiilor referitoare la protecția mediului?
4. În ultimii doi ani au fost efectuate controale și/sau verificări ale autorității de mediu la punctul de lucru zonal al operatorului S.C. RAJA Constanța S.A. din orașul Buftea în vederea asigurării respectării reglementărilor referitoare la protecția mediului înconjurător?
5. Câte astfel de controale au fost efectuate? Care au fost rezultatele acestora și ce măsuri au fost impuse?
6. În ce măsură autoritățile județene responsabile cu protecția mediului au colaborat cu Direcția de Sănătate Publică Ilfov pentru a preveni, identifica și combate poluarea apei potabile a orașului Buftea?
7. Autoritatea pentru Protecția Mediului Ilfov a primit rapoarte și/sau analize legate de calitatea apei potabile din Buftea? Autoritatea pentru Protecția Mediului fost anunțată de identificarea unor nitrați sau a altor substanțe poluante în apă?
8. În ceea ce privește responsabilitatea autorităților publice locale, a Primăriei și a Consiliului Local Buftea, au fost constatate de către autoritățile de mediu încălcări ale normelor de mediu din perspectiva celor menționate anterior?

Vă rog să îmi comunicați răspunsul dumneavoastră în scris, la grupul USR din Camera Deputaților, la etajul 1M.

Cu deosebită considerație,

DEPUTAT  
Cornel Zăinec

